

Protokoll

der 5. Vorstandssitzung am 14.12.2022 in der Zeit von 18.30 Uhr bis 21 Uhr

Anwesend:

Jonas Maus, Frank Hollstein, Stephanie Keune, Frank Jagelitz (Dart), Klaus Lemke (TT), Mirko Vogel, Mareike von Bodenhausen (Turnen Kinder/ Jugendliche), Dieter Brökelmann, Hans-Jürgen Völpel (Schützen).

Die Sportwartin Kirsten Lötel war per Zoom dazugeschaltet.

Entschuldigt fehlte Heidi Schloemp (Turnen Erwachsene) und Petra Hollstein-Böttcher.

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Anwesenden

- Der Vorsitzende eröffnet die Vorstandssitzung und stellt fest, dass der erweiterte Vorstand beschlussfähig ist.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Vorstandssitzung vom 24.08.2022

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

TOP 3 Berichte aus den Sparten und dem Vorstand

- **Sparte Dart:**
Es gibt Neuzugänge, die bereits in der Rückrunde für die Dart-Mannschaft gemeldet werden. Momentan wird kein 2. Trainingsabend angeboten. Dafür sollen 2 neue Dartscheiben an den alten Befestigungen im Schankraum aufgehängt werden.
Es werden 2 Holzpaletten (Okys) in Eigenleistung angefertigt.
Am 21.12.2022 findet die Weihnachtsfeier statt.
- **Sparte Schützen**
Der Saisonabschluss hat bereits mit einem Mettwurstessen stattgefunden.
Am 09.01.2023 wird in die neue Saison gestartet und es wird eine Spartenversammlung im Januar durchgeführt.
- **Sparte Tischtennis:**
Die Hinserie ist abgeschlossen. Die neuen Mannschaftsmeldungen müssen bis zum 22.12.2022 erfolgen und werden durch Klaus abgesetzt.
- **Sparte Turnen Kinder/ Jugendliche:**
Die Weihnachtsfeier wird ins nächste Jahr verschoben.
Befestigung des Boxsackes wird angesprochen. Mirko prüft dieses. Besprechung hierzu in der 3. Sitzung im neuen Jahr.
Die Verabschiedung von Olivia soll im Rahmen einer Spartenfeier stattfinden. Hierzu gibt es eine Bezuschussung für die Feier vom Verein i.H.v. 50 €. Gleichzeitig wird ein Abschiedsgeschenk i.H.v. 25 € genehmigt.
- **Sportwartin:**
Mitgliederzuwachs bei der Rückenschule und Step Aerobic.
Reha mit Violetta läuft gut und ist mit 15 TeilnehmerInnen fast komplett belegt. Der Montagkurs mit Martin hat noch keinen Anklang gefunden.
Kindertanz erhält einen Zuschuss für die Weihnachtsfeier am 19.12.2022 i.H.v. 50 €.

TOP 4 Vereinsheim/ Sporthalle: Vermietung, Sauberkeit, Nutzung der Sportanlagen, Sanitäreinrichtungen und Küche

- **Sauberkeit:** Lässt teilweise stark zu wünschen übrig. Der Vorsitzende bittet, dass die Verursacher auch „ihren Dreck selber entsorgen und sauber machen“.
- Unsere Sanitäreinrichtungen sind im Vergleich zur Gemeinde absolut vorzeigbar.
- **Nutzung der Sportanlagen:** Sportgeräte sollen zweckmäßig benutzt und nicht zweckentfremdet werden.
- Die Urkunden im Sportheim werden wieder aufgehängt.
- **Küche:** Aufbau ist erfolgt. Auch hier bittet der Vorsitzende eindringlich auf Sauberkeit und Ordentlichkeit zu achten und z.B. kein dreckiges Geschirr (auch im Geschirrspüler) zu hinterlassen.
- **Vereinsheim:** Wird sehr stark frequentiert. Die Gebühr beträgt z.Zt. 70 € plus 30 € Reinigungspauschale für jeden Mieter. Der Vorsitzende stellt den Antrag, dass Vereinsmitglieder ab 01.01.2023 110 €; Nicht-Vereinsmitglieder 130 € und eine Kautions i.H.v. 50 € zu entrichten haben.
Der Antrag wird einstimmig angenommen.

TOP 5 Termine 2023

Jahreshauptversammlung 03.02.2023 um 19 Uhr

Spartenversammlung Schützen 26.01.2023

- **03.01.2023 Vereinsheim; Public Viewing Endspiel Dart WM**
- **Vereinsmeisterschaften Dart werden am 07., 09. und 10.06.2023 ausgetragen.**
- **Tischtennis: Himmelfahrt Bosseln**
06/ 07.05.2023 Relegation
12. und 13.05.2023 Vereinsmeisterschaften
18. – 20.08.2023 Trainingslager TT-Jugend in Hohegeiß
- **Turnen: Pfingstzeltlager sowie Hallenübernachtung – noch keine Terminierung**

TOP 6 Gebühren und Strafgebühren

- Grundsätzlich werden nicht selbst verschuldete Strafgebühren vom Verein übernommen. Andere Strafgebühren müssen durch die Sparten getragen werden.

TOP 7 Budgetforderungen

- In der 1. Sitzung nach der Jahreshauptversammlung im März 2023 finden die Budget-Verhandlungen statt. Es werden im kommenden Jahr keine zusätzlichen Anträge angenommen und bearbeitet, da dieses Ressourcen bindet und der Verein keine vorausschauende Planung durchführen kann.
- Die Kosten für die Beschaffung von einheitlichen T-Shirts für die jeweiligen Sparten können auf Antrag vom Verein, ggf. mit einem kleinen Eigenbeitrag, übernommen werden.

TOP 8 Beschaffung einer Gartenhütte für Materiallagerung

- Mirko Vogel teilt mit, dass für den Bau einer Hütte in Eigenleistung mit den Maßen 9,50 m x 3 Kosten i.H.v. mindestens 5.000,- € auf den Verein zukommen werden. Desweiteren muss eine Bauvoranfrage sowie eine Baugenehmigung bei der Gemeinde/ Landkreis beantragt werden.
Projektbeauftragter: Mirko Vogel
Nach erfolgter Baugenehmigung wird Frank Hollstein versuchen, Fördergelder bei der Schacht Konrad Stiftung zu beantragen.

TOP 9 Sonstiges

- Mareike bemängelt, dass keine Kühlpads in der Halle bereitstehen. Der Vorsitzende wird den Erste-Hilfe-Koffer überprüfen und ggf. welche besorgen.

- 2023 wird Vechelade 300 Jahre alt. Dazu wird es am Samstag, den 17.12.2022, ein Treffen mit dem Ortsbürgermeister Olaf Marotz sowie dem Junggesellen- und dem Feuerwehrvorstand geben. Hier soll auch das Thema Zuschüsse des Ortsrates angesprochen werden.
- Die 1. Vorstandssitzung findet am 17.01.2023 um 18.30 Uhr im Vereinsheim statt. Die Einladungen werden rechtzeitig versandt.

Die Sitzung endete um 21 Uhr.

Jonas Maus
Vorsitzender

Frank Hollstein
Schriftführer